



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 18 (1835)

Четверг, 8 марта 1973 года

Год издания 16-й

Цена 2 коп.

С праздником 8 Марта!

Более шести десятилетий прогрессивное человечество ежегодно отмечает Международный женский день — праздник единства и солидарности тружениц всех континентов. В этот день миллионы женщин подводят итоги борьбы за равноправие, за демократию и социальный прогресс, за предотвращение новой мировой войны, за счастье и будущее своих детей.

Героическими подвигами отмечен путь советских тружениц в истории нашей Родины. Где бы ни работали советские женщины — в цехе или на ферме, в школе или больнице, в государственном учреждении или в научной лаборатории — всюду они показывают примеры сознательного отношения к труду, выступают инициаторами передовых начинаний, вносят огромный вклад в коммунистическое строительство.

Коммунистическая партия и Советское государство проявляют постоянную заботу о создании условий, позволяющих женщинам сочетать общественно полезный труд вне дома с семейными обязанностями. Большой любовью и всенародным уважением пользуется у нас женщина-мать, отдающая много сил и энергии благородному делу воспитания будущих строителей коммунизма.

Женщины социалистических стран успешно трудятся во всех сферах общественного производства и вносят весомый вклад в национальную экономику. Успехи в осуществлении равноправия женщин в СССР и других странах социализма воодушевляют миллионы женщин капиталистических стран на борьбу против гнета монополий, за революционное преобразование общества, за мир и социальный прогресс.

Женщины мира вместе со всем прогрессивным человечеством идут в первых рядах борцов за мир и делают все для того, чтобы над нашей планетой сияло мирное небо.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ,

Дубненский городской комитет Коммунистической партии Советского Союза, исполнительный комитет городского Совета депутатов тружениц горячо и сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 Марта.

Советские женщины-труженицы всегда были на переднем крае борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, наши женщины отдают все силы на быстрейшее претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и планов третьего года девятой пятилетки.

В этот знаменательный день желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых успехов в работе, вечной молодости и счастья.

ГОРКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

☆ ☆ ☆

Партийный комитет КПСС в ОИЯИ, Объединенный комитет профсоюза и комитет ВЛКСМ сердечно поздравляют женщин интернационального коллектива ОИЯИ с праздником — Международным днем 8 Марта и желают больших успехов в трудовой деятельности, здоровья и личного счастья.

Школа советских работников

На днях в городском Совете состоялось занятие школы советских работников. С лекцией «О ленинском стиле работы приемной М. И. Калинина с письмами и жалобами тружениц» выступила М. И. Седина, заведующая отделом Государственного музея имени М. И. Калинина.

Затем состоялись семинары-

ские занятия. Тема занятий: «Практика рассмотрения заявлений, писем и жалоб граждан в исполнкоме городского Совета депутатов тружениц и в городском узле связи». На семинаре выступили В. М. Быковская, заведующая общим отделом исполнкома горсовета, И. Н. Коряко, начальник городского узла связи.

Вместе по жизни

С 1969 года в Лаборатории ядерных реакций успешно работает группа болгарских сотрудников. Группа небольшая: два человека — супруги Тодорка и Благовест Бочевы. Однако всего за четыре года своими работами они сумели внести большой вклад в изучение времен жизни возбужденных состояний многих ядер. В настоящее время их работы пред-

ставляют серьезную конкуренцию для ведущихся во многих научных центрах мира исследований по измерению времен жизни ядерных уровней с помощью эффекта Доплера.

Как на этом снимке, супруги Бочевы всегда плечом к плечу в жизни и в науке. Спокойная и вдумчивая Дора, кандидат физико-математических наук, и человек богатой фантазии и умелых рук Благовест прекрасно дополняют друг друга. Это является залогом их успехов в науке и счастья в жизни.

На снимке: Тодорка и Благовест БОЧЕВЫ за настройкой «сердца эксперимента» — Доплеровской камеры, которую можно охарактеризовать как блестящее сочетание точной науки и точной механики.

В. КАМАНИН.

Фото Ю. Туманова.



Фотохроника ТАСС.

Труженицы строек

Символично, что именно в первый месяц весны весь мир чувствует своих матерей, жен, дочерей и сестер. Женщины и весна даруют планете новую жизнь.

Советские женщины рука об руку со своими отцами, мужьями и братьями шли по дорогам революции, гражданской войны, первых пятилеток, по дорогам Великой Отечественной войны. Сегодня, как и всегда, советские женщины вновь идут в первых рядах строителей нашего прекрасного завода!

Почетен, но нелегок труд строителя, долгое время считавшийся мужским трудом. Да и не все мужчины надолго оставались на этой работе — работе мужественных, требующих твердого характера. И тем большая слава и уважение женщинам — ветеранам строительства! 26 лет трудится на стройке Мария Ильинична Осипова. Ее труд каменщика вложен в большинство жилых и промышленных зданий нашего города. 20 лет работает каменщиком Анастасия Алексеевна Барашова. По 8 лет на этой же работе трудится Галина Ивановна Максимова, Клавдия Арсентьевна Богданова, Нина Андреевна Крылова. Это замечательные мастера своего дела, они на протяжении всего периода работы являются передовиками производства.

М. СЫТЕНКОВ,
председатель постройкома
СМУ-5.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За заслуги в развитии науки и техники и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Указом Президиума Верховного Совета СССР академик Флеров Георгий Николаевич, директор Лаборатории ядерных реакций ОИЯИ, награжден орденом Октябрьской Революции.

На ответственном участке

Лаборатории высоких энергий в марте исполняется 20 лет, и все эти годы работает в ней М. П. Грехова: вначале инспектором, а теперь руководителем группы по кадрам.

Два десятилетия Мария Павловна ведет большую работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, много внимания она уделяет повышению квалификации, выдвижению на более ответственные посты молодых сотрудников.

Мария Павловна принадлежит к тому типу людей, кото-

рых называют обязательными. Каждое дело, которое ей поручается или за которое она берется, всегда выполняется образцово, четко, быстро. Энергия, деловитость, доброта, чуткое и внимательное отношение к людям, к их запросам и нуждам являются наиболее отличительными чертами Марии Павловны.

Несмотря на огромную загруженность, Мария Павловна ведет на протяжении всех этих лет активную общественную деятельность в профсоюзной организации и является посто-

янным участником и администратором ДУСТА. Нельзя не удивляться тому, как Мария Павловна все это успевает делать да еще управляться с домашними делами.

Вот за все эти качества Мария Павловна снискала себе уважение и любовь в коллективе и у всех, кто знает ее.

Сердечно поздравляем Мария Павловну с праздником 8 Марта и желаем ей и ее семье всего самого хорошего.

Ю. ПОПОВ,
заместитель директора ЛВЭ.



Работник народного здравоохранения — с любовью и уважением произносятся у нас в стране эти слова. И не удивительно, что в канун Международного женского дня в редакционной почте так много писем, авторы которых благодарят врачей, медицинских сестер, санитарок не только за своевременно оказанную квалифицированную медицинскую помощь, но и за их душевную теплоту, чуткость, внимательность, добрые слова.

На снимках: Надежда Леонтьевна Волкова — старейший организатор поликлинической службы медсанчасти. За многие годы работы она снискала авторитет среди жителей нашего города и своих коллег.

Нина Ивановна Варенцова — медсестра инфекционного отделения. За трудовые успехи была награждена орденом «Знак Почета». Она ударник коммунистического труда, активная общественница.

Фото Е. Юрченко.



Дружный коллектив

В отделении связи Дубна-1, обслуживающем район Б. Волти, работает 8 человек. Это дружный, слаженный коллектив. С плановыми заданиями отделение ежегодно справляется успешно. По итогам социалистического соревнования среди отделов и служб узла связи за IV квартал нам было присуждено второе место с вручением вымпела и денежной премии.

Свыше 15 лет работает помощником начальника отдела связи К. М. Федоровская. Этот внимательный

Свыше 15 лет работает помощником начальника отдела связи К. М. Федоровская. Этот внимательный и отзывчивый работник пользуется уважением среди населения и коллектива ГУС. Ей неоднократно объявлялись благодарности. В честь 50-летия образования СССР она награждена Почетной грамотой. Свыше 25 лет в органах связи трудится оператор А. Н. Ершова, ударник коммунистического труда. В книгах предложений в ее адрес от населения записано много благодарностей и добрых пожеланий за чуткость и оперативность в работе.

Большую помощь в выполнении плановых заданий оказывают наши почтальоны. Более 6 лет работают почтальоны В. В. Янина и Л. Г. Попова, они пользуются уважением среди населения на своих участках, вовремя доставляют печать и корреспонденцию, своевременно восстанавливают отпадающую подписку на газеты и журналы. Не отстает от своих подруг Р. И. Барашкова, которая также исполнительна, внимательна и добросовестна. Бригадир почтальонов З. И. Петык работает третий год, за это время в совершенстве изучила все доставочные участки и заслуженно пользуется уважением среди населения.

Вступая в третий, решающий год девятой пятилетки, коллектив отделения связи заверяет, что он успешно справится с плановыми заданиями.

Л. ЛЕСОВАЯ,
начальник отделения связи.

В честь 8 Марта

На днях в Доме культуры состоялся вечер отдыха сотрудников ОЖКХ, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Об итогах социалистического соревнования между коллективами и сотрудниками отдела сообщила инспектор по детским учреждениям Г. Ф. Маныч. Коллективы-победители в соцсоревновании были награждены вымпелами и почетными грамотами.

За добросовестный труд и успехи, достигнутые в соревновании, был премирован ряд сотрудников ОЖКХ, в том числе уборщицы А. П. Шестова, Л. Г. Рогозина, А. И. Дергунова.

НЕДАВНО мне попалась на глаза фотография нашего второго класса, на ней надпись: «сентябрь, 1958 год». Я внимательно всматривался в лица своих одноклассников.

Удивительные у них лица. Вот этот мальчик — с серьезным и настороженным взглядом и нахмуренными бровями — теперь передовой рабочий, коммунист. Этот, что весело упер руки в бока и широко

не знал, для кого делать подарок. Учительница незаметно подошла к нему, постояла рядом, потом прошла к столу.

— Ребята, — сказала она, — вы можете делать подарки не только своим мамам, — ведь нужны подарки бабушкам, сестрам, тетям.. И она незаметно посмотрела в сторону третьей парты. Мальчик повеселел, и скоро его трудно было отличить от увлеченных рабо-

т вестибюле на стенде увидел фотографию Клавдии Николаевны. Она беседует с двумя девочками. У нее то же выражение лица, что и на нашей фотографии: доброе, открытое. И мне очень захотелось побывать на ее уроке.

И когда я сидел на уроке в 3 «Б» классе, то понял, что все осталось прежним: то же сочетание в ней строгости и мягкости, такая же готовность ее

теперь учеников выложить по первому требованию свои знания. Когда кончился урок, мы присели на скамейку в школьном коридоре. Вокруг шумели малыши.

— Что-то они уже в школьном коридоре. Вокруг шумели малыши.

— Что-то они уже два дня возбужденные какие-то, — сказала Клавдия Николаевна, — вчера детский спектакль смотрели, может быть, поэтому... И она стала рассказывать о своих питомцах, о новой программе, о том, что и мы бы, конечно, осилили эту программу, хотя эти, сегодняшние, получают столько информации, что удивляешься, как у них еще времени на уроки хватает... Прозвенел звонок, и я обещал зайти еще.

Во всех классах уже стих шум, а в 3 «Б» еще шумели. Мы попрощались. Клавдия Николаевна вошла в свой класс, начался урок.

Е. МОЛЧАНОВ.

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ ПЕРВАЯ МОЯ

улыбается, окончил Московский авиационно-технический, работает в институте. А девочка, что сидит рядом с любимой учительницей, сейчас — инженер железнодорожного транспорта. Разные пути, разные судьбы...

Традиционная фотография класса, в центре которой — всегда она, учительница. Идут годы, растут и взрослеют ее воспитанники, они приходят и уходят, а она по-прежнему каждый день входит в свой класс, и десятки пар глаз — лупы, лукавых, серьезных — устремляются к ней.

...Накануне 8 Марта во втором классе шел урок труда. На партах были разложены ножницы, акварельные краски, кусочки цветной бумаги. Мальчики и девочки мастерили подарки своим мамам. Между партами ходила учительница. Одних хвалила, другим подсказывала, третьим помогала... Один только мальчик за третьей партой ничего не делал, глаза его странно блестели. У мальчика не было мамы, и он

той одноклассников... Этим мальчиком был я — пятнадцать лет назад. Учительницей — Клавдия Николаевна Аверьянова.

Мы (наш класс, который она вела с 1957 по 1961 год) были ее первыми учениками. Когда мы окончили школу, она вела уже третий свой выпуск. Кто из нас и когда бы ни встречался с Клавдией Николаевной, никак не мог, просто по-здравому, разойтись. Обязательно, хоть недолго, но надо было поговорить. Узнать, какие они, сегодняшние ученики, рассказать о своем житье-бытие, расспросить про сына Мишику, которого мы все помним забавным караулом. А он сейчас кончает школу.

Все это потому, что первый учитель — человек, которого помнят всю жизнь, с которым часто связывают свои успехи, которому доверяют, которого уважают и любят. И потому, что мы меняемся, а она остается для нас неизменно Первой.

Недавно я был в 6-й школе.

ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Среди наших замечательных кулинаров есть немало людей, которые не только показывают пример совершенного владения профессиональным мастерством, но с любовью, настойчиво и кропотливо передают свой опыт и знания юношам и девушкам, являются для них авторитетными наставниками, заботливыми учительями.

Сказанное выше полностью относится к Л. Д. Сусловой. 16 лет трудится она в орсе ОИЯИ. Начала свой трудовой путь с марочницы, затем — ученик повара, повар, а ныне заместитель заведующего производством ресторана «Дубна». Без отрыва от производства Лидия Дмитриевна в 1966 году закончила Московский институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова и получила диплом инженера-техно-

лога. В 1970 году ее приняли в члены КПСС.

Требовательная к себе и

к товарищам, коммунист Л. Д. Суслова много сил отдает общественной работе. Вот уже три года она бессменный председатель цехового комитета, председатель группы народного контроля.

О ее производственных успехах говорят значок «Ударник коммунистического труда», значок «Отличник торговли» и юбилейная медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Девиз Л. Д. Сусловой: выпускать продукцию только отличного и хорошего качества, своим трудом приносить людям радость.

Л. ПОЖАРСКАЯ,
секретарь цеховой
партийной организации.
Фото А. Куликова.



Посторонитесь, мужчины!

Первый праздник весны — праздник женщин. Сколько энергии, сил и настойчивости вкладывают наши женщины в общее великое дело. Нет такой профессии, которой не овладела бы женщина.

Завод нестандартного оборудования — небольшое предприятие. Само наименование говорит о том, что труд на заводе разнообразный, относительно тяжелый, под стать физически крепкому мужчине. Однако в производстве занято 28 процентов женщин. Они стоят у токарных станков, управляют сложным оборудованием. А что касается высоты, отсюда мужчины вытеснены давно. Ювелирно перебрасывают грузы машинистки башенных кранов Галина Голубева и Валентина Левина. Несмотря на постоянную производственную занятость Валентина Левина успевает вести большую общественную работу, она председатель цехкома.

Партийную работу на заводе тоже возглавляет женщина — инженер-технолог Александра Ососова.

Известна женщины гордилась своей силой, выносливостью. Но в последнее время они поскромнели. Нечего греха таить, производство наше не из чистых и не из легких. Малярное отделение является «пробным» камнем, многие мужчины пытались испытать тут свою выносливость, но отступили. Сегодня здесь трудятся только женщины. И хотя условия труда не легкие, но они всегда жизнерадостны, веселы и стараются выполнять работу быстро и хорошо. Валентина Феклина, Валентина Шершавикова, Мария Кулагина, Валентина Широкова и другие под руководством бригадира Валентины Зайцевой перевыполняют план, сдают продукцию хорошего и отличного качества. Да, мало профессий осталось на нашем предприятии уделом мужчин. Потеснились они. Разве только не сдаются сварщики, пока они являются монополистами. Но так ли это? Время покажет, придется и тут потесниться.

И. ИВАНОВ,
инженер по технике безопасности
завода нестандартного оборудования.

С ОТКРЫТИМ СЕРДЦЕМ

о детях * о работе * о дружбе * о мире

СЛОВА
БЛАГОДАРНОСТИ

ГИЗЕЛЛА ЛЯЙСТЕ несколько лет работала в международном отделе ОИЯИ. окончив Ленинградский государственный университет, она много занималась переводами с русского языка на немецкий. Филолог - востоковед по профессии, Г. Ляйсте недавно поступила в аспирантуру Берлинского университета. Сейчас работает над диссертацией, посвященной индийской литературе.

У МЕНЯ двое детей—Соня, ей восемь лет, и Франк, ему недавно исполнилось двенадцать, оба учатся в школе № 9. Когда я задумывалась над тем, какие качества мне хочется воспитать в моих детях, то на первое место я ставлю чувства дружбы, интернационализма, тот дух международного братства, которым пронизнута вся жизнь в Германской Демократической Республике.. И это для меня не просто высокие слова, а твердое убеждение, которое передали мне мои родители, воспитали школа, молодежные организации нашей страны. Когда мы вернемся домой, то будем стараться, чтобы наши ребята и дальше поддерживали дружбу с детьми из других стран, которая зародилась здесь, в Дубне, чтобы и они вносили свой вклад в дружбу между народами.

Я хочу, чтобы наши дети были честными, трудолюбивыми, чтобы уважали труд других людей. Очень хочется, чтобы они выросли широкообразованными людьми, чтобы интересовались многим. Сейчас, когда они учатся в школе, это особенно заметно, так пусть этот интерес ко множеству вопросов, стремление находить ответы на них, никогда не угаснет. А пока они еще школьники, пусть не гонятся за отметками, а действительно проявляют заинтересованность в учебе, интерес к различным предметам.. Когда сын и дочка станут взрослыми—пусть работают не ради поощрений, похвал, карьеры, а выполняют свое дело с удовольствием, с интересом. А для этого надо выбрать профессию по душе, по призванию. Если все, о чем я сейчас говорила, сбудется, то я, как мать, буду счастлива.



ЗДЕНКА ТУЧКОВА — секретарь национальной группы чехословацких сотрудников в ОИЯИ, преподаватель русского и английского языков во втузе города Кошице. В Дубне она много сил и времени уделяет работе с детьми из Чехословакии, занимаясь с ними грамматикой, историей, общественными науками, организуя досуг ребят.

МНЕ кажется, что совершенно невозможно сидеть дома, опекая только свою семью, думая только о домашних делах. Когда работаешь, жизнь приобретает совсем другой смысл.

Я привыкла работать со взрослыми. Со студентами, у которых я вела занятия, у меня устанавливались хорошие, деловые контакты. В Дубне мне пришлось «переквалифицироваться» — стать учительницей младших классов и даже пионервожатой. Но в общении с детьми я нахожу много интересного, увлекательного.

В Дубне я не первый раз. Здесь родился мой сын Юра, скоро ему будет 10 лет. Он у нас, значит, дубненец и очень этим гордится. Дочки-пятикласснице тоже нравится в Дубне. Она быстро освоилась в школе, всегда болеет за свой класс, за сбор макулатуры и другие пионерские дела.

Больше всего я ценю в людях ответственность. Надо, чтобы и взрослые и дети были ответственны всегда, всюду, что бы они ни делали. Пусть они заняты, казалось бы, самым незначительным на первый взгляд делом, но выполняют его с полной отдачей сил, на совесть.

Очевидно, потому что я женщина, мне бы очень хотелось, чтобы в моих детях помимо таких качеств, как воля, целеустремленность, всегда оставалась сердечность, чтобы они были отзывчивыми, добрыми, тогда и другие люди будут к ним относиться тепло.

Меня всегда очень радуют подарки, приготовленные самими ребятами. Они очень трогательные и искренние. Подарки, которые сделали своими руками сын и дочка, для меня самые дорогие.

Фото В. БАКАЕВА.

Хлеб вкусный, свежий

Круглые сутки работает хлебокомбинат. Рано утром от его ворот отправляются машины с еще горячим, аппетитно пахнущим хлебом, батонами, булками.

На предприятии трудятся в основном женщины. Многие из них показывают пример коммунистического отношения к труду. Так, бригада мастера Марии Григорьевны Пчелинцевой в 1972 году на протяжении трех кварталов удерживала первенство в юбилейном социалистическом соревновании. На этой бригаде вместе с опытны-

ми мастерами трудится молодежь. Н. Брюнина и Н. Чунина работают на комбинате первый год и уже успели зарекомендовать себя с хорошей стороны, они берут пример с таких опытных производственников, как Е. К. Журавлева, В. Е. Базанова и другие.

Коллектив хлебокомбината успешно выполнил планы января и февраля по всем показателям. На комбинате идет соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки.

М. УГАРОВ.

МАРИЯ ШАФРАНОВА — физик-экспериментатор, старший научный сотрудник ЛВЭ, ученый секретарь научного совета по физике высоких энергий, кандидат наук.



Я СЧИТАЮ, что мне повезло: у меня очень интересная работа, которую я люблю и, несмотря на все трудности, конечно, никогда не оставлю. Ведь работа для женщин — это не только материальная независимость, прежде всего, она приносит огромное моральное удовлетворение. Трудно себе представить жизнь без работы. Я думаю, это мнение разделяют со мной многие женщины..

Принято считать, что научная работа — в большей степени удел мужчин. На мой взгляд, это лишь потому, что мужчины не слишком заняты домашними делами. И если бы женщины имели больше свободного времени, они, пожалуй, могли бы и в науке преуспеть еще больше. Примеров, когда женщина плодотворно занимается научной работой, хорошо ведет домашнее хозяйство, воспитывает детей, успевает уделять время общественной работе и даже спорту, — очень много. Сразу же могу назвать несколько фамилий таких женщин, работающих в нашей лаборатории,— Кладницкая, Кулакова, Тихонова, Лидия Журавлева, Боженова, Ивановская и еще много, много других...

У меня двое детей, и, пожалуй, я бы хотела, чтобы в будущем они стали заниматься наукой. Однако для этого нужно прежде всего воспитать в них трудолюбие, без которого невозможны никакие научные поиски. Мне бы хотелось воспитать в своих детях много хороших и нужных качеств. Хотелось бы, чтобы они были не только трудолюбивыми, честными и, конечно, неглупыми, но любили искусство, понимали музыку, балет... Ведь все мы очень многое ждем от своих детей.



НГҮЕН ГУИНЬ МАЙ окончила Ханойский университет, по специальности химик. С осени прошлого года она работает в отделе ядерной спектроскопии и радиохимии Лаборатории ядерных проблем.

В ЕСНА 1973 года — это первая мирная весна на нашей родной земле. Сейчас вьетнамские женщины с большим энтузиазмом трудятся на всех участках мирного фронта — на заводах, в сельском хозяйстве, чтобы быстрее восстановить нашу страну и залечить все раны, нанесенные во время войны, во время страшных бомбардировок.

Эта весна — самая радостная весна, когда наши женщины после долгих лет войны будут отмечать праздник 8 Марта. Для них это — большое счастье, огромное счастье и потому, что в этот день рядом с ними будут их близкие, мужья, дети... Ведь во время войны многие семьи были разлучены.

Мир вернулся на нашу землю. Я очень хочу увидеться со своими родными, обнять своего маленького сына, который сейчас живет в Ханое. Я приеду домой и увижу, как вырос Май Тхань, почему он научился. Сейчас ему только три года, но я мечтаю о том времени, когда он будет взрослым, станет ученым-физиком и мы сможем работать вместе с ним. Это для меня будет радостью.

Не только я, но и все женщины хотят видеть своих сыновей мужественными, энергичными, хотят, чтобы с ними было хорошо и весело другим людям.

Мне очень нравится работать в Дубне и приятно то, с какой симпатией и дружескими чувствами относятся здесь к вьетнамскому народу, к женщинам и детям Вьетнама. Мне хочется воспользоваться случаем, чтобы поздравить с Международным женским днем женщин — представительниц разных стран, работающих в ОИЯИ, и поблагодарить их за внимание и помощь, которые они оказывают нам. Я желаю им большого счастья, больших успехов в работе и много веселья в жизни. Пусть каждая весна на земле будет мирной весной!

На прилавках... весна

Пришел март, весна не за горами, а на прилавках овощных магазинов орса ОИЯИ ее приход чувствуется давно: в продаже зеленый лук, свежая петрушка, салат. Только в феврале жителям города продано 5 тонн зеленого лука, более 600 кг салата, 200 кг свежей петрушкой, а в общественное питание передано более 300 кг свежих огурцов. В меню столовых и ресторана — салаты из свежих огурцов, салата, зеленого лука. Всю зиму на прилавках магазинов — морковь, свекла, картофель, замороженные фрукты и овощи, яблоки. Работники фруктохранилища орса ОИЯИ стараются отправлять в горловую сеть фрукты отсортированные, с хорошим товарным видом. В этом заслуга А. Гусевой, заведующей складом, и К. Егоровой — ее заместителя. В. ПАВЛОВ.

В нашей профсоюзной библиотеке всегда встречаешь доброжелательное, внимательное отношение. Люди здесь работают вдумчиво и серьезно: помогут найти нужную книгу, посоветуют, что прочитать.

Теплые слова хочется сказать в адрес коллектива детской библиотеки. Туда впервые мамы, папы и бабушки приводят малышей за сказками, пока они не подрастут и самостоятельно станут бегать в библиотеку. Дети любят заведующую библиотекой Светлану Анатольевну Швецову и библиотекаря Нину Михайловну Тришину, много лет работающих на этом благородном поприще.

Сердечно поздравляем вас, дорогие женщины, желаем вам крепкого здоровья, больших творческих успехов и личного счастья. Думаю, что к моему пожеланию присоединятся многие читатели.

О. БУНИНА,
пенсионерка.

* * *

В народе говорят: «Не приведи бог судиться». Моя судьба сложилась так, что привелось. Тяжело... И в то же время приятно, что довелось познакомиться с таким чудесным человеком как народный судья Валентина Федоровна Виноградова. Это необыкновенно тактичный, выдержаный, всегда приветливый человек.

Огромное Вам спасибо, Валентина Федоровна, за Вашу доброту, чуткость, которую Вы так щедро раздаете людям.

В день 8 Марта хочется пожелать Вам большого человеческого счастья, успехов в Вашем благородном деле, доброго здоровья.

Л. КОЛОСОВА.

* * *

От всей души поздравляю с праздником — Международным женским днем 8 марта врача Людмилу Михайловну Волкову и медсестру Светлану Михайловну Ванравскую. Желаю успехов в их благородном труде, крепкого здоровья, личного счастья.

А. АЛЕКСЕЕВА.

* * *

Просим через газету поздравить с праздником 8 марта врачей Н. И. Чижову, Р. В. Демьянову, И. Г. Чуракову. Благодарим их за чуткое, добре отношение к больным, настойчивость и внимательность в лечении и наблюдении.

К. Я. КУЗНЕЦОВА, В. Я. ШИРГИНА, М. П. ШВАТОВА, М. П. МОРОЗ, Л. Г. ТИМЧЕНКО, М. К. ПЕРЦОВАЯ.

* * *

Сердечно поздравляю с праздником 8 марта всех женщин, работающих в кафе «Огонек». Желаю им здоровья, благодарю за внимание.

А. И. МОКШИНА,
пенсионерка, врач-педиатр.

* * *

Уважаемая редакция!

Разрешите через вашу газету поздравить с Международным женским днем врача-невропатолога Нины Ивановны Чижовой.

Приношу ей сердечную благодарность за избавление от тяжелого недуга, преследовавшего меня долгие годы.

Крепкого Вам здоровья, больших радостей в личной жизни, дорогая Нина Ивановна!

В. СОБОЛЕВ.

* * *

В день 8 марта хочу поздравить врача Наталью Осиповну Бунину, пожелать ей успехов в работе, счастья в личной жизни. Хочу также выразить благодарность медицинской сестре гинекологического отделения Галине Фефиловой. Сердечно благодарю буфетчицу Райну Жидкову — скромную женщину, которая создает уют в больничной обстановке, всегда вежлива, внимательна.

Н. ФЕДОРИНА.

* * *

В обеденный перерыв дорога каждая минута. И если вы зашли за покупками в магазин «Кулинария» кафе «Дружба», вас быстро и хорошо обслужит старший продавец В. К. Пивин. Хочется поздравить Валентину Константиновну с праздником, пожелать ей всего самого наилучшего.

А. ШЕСТОВА, Т. ЕГОРОВА.

* * *

● ЗА КОММУНИЗМ ●



ОТКРОВЕННО ГОВОРЯ...

«Разрешите побеспокоить» — с такими словами в канун праздника женщин 8 Марта мы обратились к мужчинам — серьезным, строгим, с головой ушедшим в свою работу, попросив их ответить всего на два вопроса.

Какими вы хотите всегда видеть женщин?
Что вы умеете
вам приходится
вы любите

делать дома?

На наши вопросы любезно согласились ответить:

Инженер ★ Во-первых, красивыми, молодыми и... женственными, добрыми, ведь женщина — это эталон доброты, сама нежность. ★ У меня такой принцип: уметь все и ничего не делать. Не гнашаюсь работой, которая не умаляет моего мужского достоинства. Люблю делать работу, связанную с применением техники в домашнем хозяйстве — сбивать коктейли, выбивать ковры.

Работник культуры. ★ Ласковыми, добрыми, всегда жизнерадостными и красивыми. ★ Умею жарить картошку, выносить мусор и перетаскивать мебель; приходится выслушивать бесконечные нотации за то, что «ничего не делаешь», люблю отдохнуть, читать.

Физик ★ Душевными. ★ Солить первые блюда и давать советы по всем остальным вопросам. Иногда приходится мыть посуду. Люблю читать в «Советском спорте» о победах «Спартака».

Врач ★ Всегда счастливыми, красивыми, добрыми. ★ Водить машину, нянчить дочку. Приходится же делать все, кроме вышеперечисленного. Люблю посмотреть и почитать хороший журнал, например, «Знание — сила», «Наука и жизнь».

Журналист ★ Всегда интересными. ★ Умею делать дома все, что умеет делать жена. Моя обязанность — генеральная уборка квартиры. Люблю есть вкусную пищу, приготовленную женой и слышать ее вопрос: «А сегодня вкусно?» Всегда отвечаю «да», попробуй-ка скажут «нет»...

Рабочий ★ В полном смысле слова прекрасными, и не только внешне... ★ Умею по дому делать все, даже блины лепить могу, гладить могу, шить могу, только вязать еще не научился. Готовлю завтраки, ужины, убираю, купаю ребенка каждый вечер. Очень люблю готовить — это хобби, еще люблю читать газеты, но если по телевизору интересный хоккейный матч, все бросаю.

Спортсмен ★ Всегда молодыми и красивыми. ★ Умею стирать пеленки и пеленать ребенка, чистить и жарить картошку, ходить в магазин и мыть посуду. Все названное приходится делать ежедневно — это называется быть многодетной папой, имея двух детей. Люблю готовить шашлыки и есть их.

Математик ★ Стройными, ласковыми, счастливыми. ★ Умею все делать, но страсть как не люблю заниматься домашними делами. Приходится выполнять все, что прикажут. Иногда проявляю инициативу: после зарплаты хожу в магазин. Люблю чинить то, что сломается.

Сотрудник милиции ★ Чтобы были всегда такими, какими бывают 8 марта. ★ Умею делать и делаю дома всю тяжелую физическую работу: мою полы, стираю белье и так далее. Люблю делать все по-немногу.

Из-за присущей мужчинам скромности все интервьюируемые дружно пожелали остаться неизвестными для широкого круга наших читателей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 8 МАРТА

9.00 — Программа передач 9.05 — Новости. 9.15 — Цв. тел. Для детей. «Театр «Колокольчик». 9.40 — «Три новеллы о женщинах». Телевизионный очерк. 10.10 — «Для вас, женщины!» Концерт по заявкам. Цв. тел. 11.15 — «Три плюс два». Художественный фильм. 12.40 — «Узоры». 13.10 — Для школьников. «Стихи Агнии Барто». 13.50 — Балет С. Прокофьева. «Золушка». Спектакль Большого театра СССР. 16.00 — «Зарубежные гости Москвы». 16.20 — Цв. тел. В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!» 18.00 — Новости. Цв. тел. 18.10 — Программа «Освоение Каршинской степи».

мультипликационных фильмов. 18.45 — «Поэт народная артистка СССР К. Шульженко». Передача из Ленинграда. 19.25 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Ход белой королевы». 21.00 — «Время». Информационная программа.

ПЯТНИЦА, 9 МАРТА

10.15 — «Договор тысяч в действии». 10.45 — Цв. тел. «Ход белой королевы». Художественный фильм 12.20 — «Музыкальный календарь». 12.50 — Программа телевизионных документальных фильмов студии «Азербайджантельфильм». 16.15 — Программа передач. 16.20 — Наука — сельскому хозяйству. Программа передач.

Посетителям магазина «Россиянин» хорошо знакома старший продавец Мария Александровна Зимина. В этом коллективе она трудится более 12 лет. Ее отличает высокая культура обслуживания: внимательно выслушает, быстро и хорошо обслужит покупателя. За успехи в труде ей присвоено звание ударника коммунистического труда, которое она подкрепляет отличной работой.

Мария Александровна, являясь профоргом магазина, проводит в коллективе большую работу.

Фото Н. Печенова.

Смотр юнармейских отрядов

Недавно в Доме культуры состоялся городской смотр строя и песни юнармейцев. Смотр предшествовала большая работа по оттачиванию строевой слаженности, тщательный отбор и исполнение строевых песен, выбор формы. И вот мы видим в рядах соревнующихся и лихих будновцев, и бесстрашных десантников.

Звучат фанфары, и на сцену выходит команда школы № 1. В жюри — зав. горно Н. В. Неганова, председатель городского штаба «Зарница» Г. С. Сердюк, секретарь ТК ВЛКСМ В. П. Кашатова, представители шефов, музыкальной школы, члены городского пионерского штаба. Судьи очень внимательны и иногда, по мнению участников соревнований, даже придиричиваются.

Проходят один за другим взводы, и постепенно начинает складываться мнение, что к предстоящему почету уверенным шагом идет команда школы № 2. Неотступно следят за ней юнармейцы школы № 8. Третий призером оказалась юнармейский взвод школы № 5. Успехи юнармейцев налицо.

Е. ЩЕНДРЫГИНА,
старшая пионервожатая
школы № 8.

ВЕСНА

Шагая по улице, рифму ищу я
Солнцу Весны в миллион свечей.
Навстречу шагает девочка,
прищурясь
От мартовских солнечных жарких
лучей.

Она улыбается людям прохожим,
Встречая весну восемнадцатый
раз.
Она и весна как сестры схожи
Задором, улыбкой и ясностью
глаз.

Еще не стоят катера у причала,
Московское море под панцирем
льда.
Ручи и капели — лихое начало.
Весна наступает, берет города.

И люди навстречу весне
вереницами
Шагают по улицам нашей Дубны
С улыбкой весенней,
с веселыми лицами,
Бодрость вдыхают и свежесть
весны.

СПОРТ

Первый «обстрел» пловцов

Завтра, 9 марта, в г. Свердловске выйдут на старт дубенские пловцы Наташа Плужникова и Миша Синев — они завоевали право выступать в финале первенства ЦС физкультуры и спорта.

Всего несколько дней назад восемь дубенских школьников в г. Силломяэ (ЭССР) отстаивали право выступать в финале ЦС в г. Свердловске. Их соперниками были перворазрядники и кандидаты в мастера спорта из восьми городов Союза. Наша младшая группа отстаивала право быть в призерах. Результаты: брас 100 метров — первое место у Наташи Плужниковой (шк. № 8); второй результат Наташа показала на дистанции 200 метров. Миша Синеву (шк. № 2) досталось очень трудное испытание на дистанции 1500 метров. После борьбы с опытными спортсменами Миша вторым коснулся рукой финишной стенки, а в комплексном плавании (дельфин, спина, брас и кроль) на 400 метров он был третьим. Ученица школы № 8 Оля Афанасьева на дистанции 400 метров заняла третье место.

И. ЗВЕРЕВ.



«БЕЛЫЙ СНЕГ, РУССКИЙ СНЕГ, ДОБРЫЙ СНЕГ...»

Стипендият Объединенного института ядерных исследований индийский ученый Дурганд Махабалешвар Надкарни с супругой на прогулке.

Фото Ю. Туманова.

17.00 — Для школьников. «В мире прекрасного». Ответы на вопросы викторины. 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Приходи, сказка!»

«Волшебные подарки». 18.40 — «Полевая почта «Подвига». 19.10 — Пoет народный артист СССР А. Огинцев. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Иркутская история» 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Иркутская история» 2-я серия. 22.35 — Новости. Программа передач.

СУББОТА, 10 МАРТА

10.00 — Цв. тел. «Советский Туркменистан». Телевизионный доку-

ментальный фильм. 11.00 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 11.45 — «Киноленты прошлых лет». «Поликушка». Художественный фильм. 12.30 — «Весна навстречу». 13.00 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. 13.30 — «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 14.50 — С. Рахманинов — Рапсодия на тему Паганини. 15.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». «Гуманизм и религия». 15.45 — «На сельской сцене». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Девушка-парикмахер». 18.00 — Новости. 18.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.00 — Авторский

вечер Т. Хренникова. В перерыве — «Время». Информационная программа. 22.00 — Веселые личные соревнования по спортивной гимнастике. Передача из Вильнюса. 22.45 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Роттердама. По окончании — Новости. Программа передач.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

В Доме ученых открыта выставка работ сотрудницы Отдела новых методов ускорения Ларисы ЗИНОВЬЕВОЙ (живопись). Часы работы — с 18.00 до 21.00, кроме понедельника. Вход свободный.